

Svět psů

10/2021

Ročník XXVIII.

Fobie

Vaříme pro psy

Problémy se štítnou žlázou

Primitivní plemena

Zábavné stopování

Se psem do práce?

PORTRÉT:

VLČÍ ŠPIČ

Inzerce pro předplatitele **ZDARMA!**

Moderní průvodce světem psů



10>

Cena 59 Kč, Slovensko: cena 3,10 €



◆ Klubový šampion Grüner Bryvilsár

Přátelské setkání

– speciální výstava chodských psů

Speciální i klubové výstavy jsou kynologickým svátkem pro majitele. Lidé se na nich potkají s přáteli, vidí mnoho krásných psů, mohou uvažovat o krevních liniích a plánovat budoucí spojení. Když navíc získají pěkné hodnocení, je to opravdový úspěch a velká radost. Ne jinak tomu bylo i na této akci.

V posledním červencovém dni letošního roku se v Seči konala speciální výstava chodských psů, na kterou se opět sjelo mnoho desítek majitelů a chovatelů tohoto krásného národního plemene. Přihlášeno bylo 71 psů a 106 fen, takže i přítomní diváci se měli na co dívat. Aby vše v takovém počtu rychle odsýpalo, odehrávalo se vystavování ve dvou oddělených kruzích, kde v prvním posuzovala paní rozhodčí Petra Márová všechny psy a ve druhém hodnotila fenky paní rozhodčí Naděžda Střalková. Den vyšel jako malovaný, ale zároveň nebylo příliš velké horko, což bylo příjemné nejen lidem, ale i jejich psům.

HODNOCENÍ NEBYLO JEDNODUCHÉ

Výbrat z tolika přihlášených

psů a fen ty nejkrásnější nebylo pro paní rozhodčí vůbec lehké. Předvedlo se mnoho typických představitelů plemene, kteří měli výborné osrstění, korektní stavbu těla, krásnou hlavu (odpovídající jejich pohlaví), ideální krátké ucho i pěknou sytost znaků. Přihlášení vystavovatelé byli vesměs dobře připraveni, a tak i jejich předvádění psů bylo velmi pěkné. Nutno podotknout, že se účastnilo i několik dětí a dorostenců, kteří se role vystavovatelů chopili se vši parádou, někteří si domů odváželi krásné kokardy nejen z doprovodné soutěže mladý vystavovatel, ale i z výstavy jako takové. Jak už to tak na výstavách bývá, psi i fenky byli hodnoceni známkami i tituly podle konkrétních tříd. Konkurence byla veliká a ti, jejichž pes získal známku výborná, si mohou opravdu gratulovat.

Mnohem častěji byly totiž zadávány známky velmi dobrá i dobrá. Stačila jakákoli nepatrná odchylka od standardu a jedinec se mohl se známkou výborná rozloučit. Vítězové tříd byli odborně vybráni a asi každý, kdo se výstavy zúčastnil, musí souhlasit, že byli opravdu krásní. Jednoznačně jim tak patří upřímná gratulace.

PŘÁTELSKÁ ATMOSFÉRA

Celá výstava se odehrávala venku na trávě v autokempu U letadla, který se nachází jen kousek od krásné přehrady Seč. Konala se v rámci týdenní akce, kterou každoročně obětavě pořádá Klub přátel chodského psa. Výraz přítel v názvu klubu se netýká pouze vztahu k chodským psům, ale váže se rovněž k vzájemnému poutu mezi majiteli. Klub tak spojuje lidi, kteří si dokážou pomoci, fandit si, poradit a společně

se bavit. Není mnoho chovatelských klubů, kde by tomu bylo stejně. Během akce byli všichni vystavovatelé ukázněni a snažili se nerušit předváděné psy, při běžích o titul tleskáním fandili. Je hezké vidět, jak se i k neznámé vystavovatelce po jejím úspěchu ihned seběhnou lidé, kteří se vzájemně neznají, a srdečně a upřímně gratulují k úspěchu, i když sami byli třeba hodnoceni hůř. A přátelství nebyli jen lidé, ale i jejich psi. Většina z nich buď svorně čekala vedle sebe u kruhu, nebo si o kus dál vesele hrála a běhala za balonkem, aniž by mezi nimi vznikl konflikt. To je rovněž něco, co je na chodských akcích krásné.

JAK VŠE DOPADLO?

Obě rozhodčí si na této výstavě hodně všimaly celkového typu jedinců



◆ Cassie z předhůří Chřibů V1, CAC, vítěz speciální výstavy fena a BOS

a dokázaly odhalit každý jejich klad i vadu. Mnoho psů si tak z výstavního kruhu odneslo známku velmi dobrá a dobrá i při krásném posudku. Psi a feny, kteří vyhráli, měli ideální výšku, byli velmi dobře předvedeni, měli kvalitní osrstění, postavení i velikost uší, výbornou pigmentaci a rozložení znaků a na první pohled bylo zřejmé, že jde o vynikající jedince. Mezi všemi vystavovanými psy a fenami vyhrál titul BOB

(Best of Breed) pes z mezitřídy Wurzi Bryvilsár majitelky Jany Maierové a titul BOS (Best of Opposite Sex) fena taktěž z mezitřídy Cassie z předhůří Chřibů majitelky Zdenky Staré. Jak je tedy vidět, mladí jedinci se prosadili mezi starými matadory a chovatelé mohou být rádi, že mají tak kvalitní nastupující generaci, která bude chov udržovat ve správném směru. Celá výstava proběhla velmi hladce a rychle (paní rozhodčí si nedělaly ani



◆ Wurzi Bryvilsár V1, CAC, vítěz speciální výstavy pes a BOB

pauzu na oběd) a končilo se už kolem třetí hodiny odpoledne. Někteří majitelé se rozjeli domů a jiní zůstali, aby si užili další program týdenní akce.

PŘÍŠTÍ ROK SE MÁME NA CO TĚŠIT

Letos v listopadu uplyne 30 let od založení Klubu přátel chodského psa a ten ho oslaví vskutku mimořádně. Na příští rok si totiž přichystal velkolepou akci pro všechny



◆ Apaire Krosandra V1, CAC a nejhezčí pracovní pes

majitele a obdivovatele chodských psů. V sobotu 30. 7. 2022 se bude v Chodské Lhotě konat historicky první Světová výstava chodských psů. Už teď je zájem o ni obrovský, a jelikož se v roce 2016 sjelo na Evropskou výstavu tohoto plemene 300 jedinců, lze očekávat, že na své první světovce jejich počet překročí 500. Máme se tedy rozhodně na co těšit. ■

Text Marie Traušecková

▼ INZERCE

cebedix



Už zase
skáču
přes
kaluže!

Vy je děláte šťastnými; Cebedix jim pomáhá zůstat ve hře.

Orální film s CBD

- ◆ Maximálně efektivní a bezpečný
- ◆ Účinky ověřené nezávislou studií

Váš pes si ho ani nevšimne, rozdíl ale rychle poznáte oba.



Pečuje o pohybový aparát při úrazech, po operaci i ve stáří



Ulevuje od bolesti a tlumí zánět



Zklidňuje a zlepšuje náladu i spánek

www.cebedix.eu